
Výroková a predikátová logika – třet́ı úkol

Deadline pro odevzdáńı úkolu je 22. prosince 2022 před cvičeńım. Úkoly odevzdávejte mailem na Martin.Pilat@mff.cuni.cz
(stač́ı sken/fotka vašeho řešeńı na paṕı̌re). Úkol můžete také odevzdat osobně na cvičeńı 22. prosince 2022.

Za úkol můžete źıskat maximálně pět bod̊u.

1. Necht’ A = ⟨Q,+, ·, 0⟩ je struktura v jazyce L = ⟨+, ·, 0⟩ s rovnost́ı, kde Q je množina racionálńıch č́ısel, “+”
je sč́ıtáńı racionálńıch č́ısel, “·” je násobeńı racionálńıch č́ısel a “0” je konstanta reprezentovaná č́ıslem 0.

(a) Najděte podstrukturu A generovanou množinou {1}, tedy A⟨1⟩. (1 bod)

(b) Jsou všechny podstruktury A navzájem elementárně ekvivalentńı? (1 bod)

2. Necht’ T = {(∃y1)(∃y2)(∀x)(x = y1 ∨ x = y2), ¬(∃x)(f(x) = x)} je teorie jazyka L = ⟨f⟩ s rovnost́ı, kde f je
unárńı funkčńı symbol.

(a) Je teorie T konzervativńı extenźı teorie T ′ = {(∃y1)(∃y2)(∀x)(x = y1 ∨x = y2)} jazyka L′ = ⟨⟩ s rovnost́ı?
Uved’te zd̊uvodněńı. (1 bod)

(b) Jsou teorie T a T ′ kompletńı?. Uved’te zd̊uvodněńı. (1 bod)

3. Označme L(x, y) predikát ”existuje let z x do y”a S(x, y) predikát ”existuje spojeńı z x do y”. Vı́me, že

(a) Z Prahy se dá letět do Horńı Lhoty, Londýna a New Yorku, z New Yorku se dá letět do Pař́ıže.

(b) (∀x)(∀y)(L(x, y) → L(y, x))

(c) (∀x)(∀y)(L(x, y) → S(x, y))

(d) (∀x)(∀y)(∀z)(S(x, y) ∧ L(y, z) → S(x, z))

Tablo metodou dokažte, že z Horńı Lhoty existuje spojeńı do Pař́ıže (1 bod)


